

Г о д ъ

девятый.

БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ.

Цѣна годовому
изданію съ достав-
кою и пересылкою
ШЕСТЬ рублей.

№ 2.

Подписка прини-
мается въ редакціи
„Вѣдомостей“ по Се-
минской ул.

31-го Января 1902 года.

ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ

СОДЕРЖАНІЕ: Извѣстія по Благовѣщенской епархіи, — Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода. — Формы вѣдомостей.

Извѣстія по Благовѣщенской Епархіи.

Указъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода.

Указъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Самодержца Всероссійскаго, изъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода, Преосвященному Никодиму, Епископу Приамурскому и Благовѣщенскому. По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. Синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 23 воября сего года № 24.883, слѣ-

дующаго содержанія: Государственный Совѣтъ въ Департаментѣ Государственной экономіи, разсмотрѣвъ представленіе о кредитѣ на наемъ въ городѣ Благовѣщенскѣ помѣщенія для мѣстнаго Преосвященнаго со свитою, *мнѣніемъ положилъ*: 1) отпустить изъ средствъ Государственнаго Казначейства по *три тысячи рублей* въ годъ, на наемъ въ г. Благовѣщенскѣ помѣщенія для мѣстнаго Преосвященнаго со свитою; 2) ассигнованіе означенаго кредита начать съ 1902 года и продолжать впредь до постройки новаго въ г. Благовѣщенскѣ архіерейскаго дома. Означенное мнѣніе Государственнаго Совѣта 5 ноября 1901 года **ВЫСОЧАЙШЕ** утверждено. Предлагая о семъ Святейшему Синоду, г. Синодальный Оберъ-Прокуроръ присовокупилъ, что объ изложенномъ вмѣстѣ съ симъ сообщено Министру Финансовъ. Приказали: По выслушаніи настоящаго предложенія, Святейшій Синодъ опредѣляетъ: отъ изъясненномъ **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденномъ 5 ноября сего года мнѣнія Государственнаго Совѣта, для напечатанія во всеобщее извѣстіе, сообщить Правительствующему Сенату въдѣвіемъ, съ приложеніемъ копии того мнѣнія и редакціямъ Церковныхъ Вѣдомостей и Правительственнаго Вѣстника—по принятому порядку, а Ваше Преосвященство увѣдомить указомъ. Ноября 30 дня 1901 года.

ВѢДОМОСТЬ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ денежныхъ суммъ и капиталовъ по церквамъ Сосновскаго прихода: а) Преображенской въ селѣ Сосновкѣ и б) Введенской въ селѣ Глуховѣ.

За 187 годъ.

П Р И Х О Д Ъ.

А. По Преображенской церкви села Сосновки.	Наличными.		Билетами.	
	Рубли.	К.	Рубли.	К.
1. Церковныя суммы:				
Отъ 187 года оставалось (ст. 1) - - -	32	52	6200	-
Въ теченіе 187 года поступило:				
1) Кружечнаго и кошельковаго сбора (ст. 6, 18, 24, 31) - - - - -	647	27	—	-
2) Дохода отъ продажи свѣчъ и восковыхъ огарковъ (ст. 3, 15, 25) - - -	1276	35	—	-
3) Доходовъ отъ оброчныхъ статей (ст. 2, 38, 56)	750	—	—	-
4) Пожертвованій въ пользу церкви (ст. 5, 16, 39)	123	11	100	-
5) Процентовъ съ капитала (ст. 43, 52) - - -	285	24	—	-
6) Разныхъ мелочныхъ и случайныхъ доходовъ (ст. 33, 48) - - - - -	68	45	—	-
Оборотныхъ суммъ (ст. 23, 54) - - - - -	—	—	1200	-
Итого въ приходъ въ 187 году съ остаточными -	3182	94	7500	-
II. Капиталы причта.				
Отъ 187 года оставалось (ст. 1) - - -	—	-	4700	-
Въ теченіе 187 года поступило:				
Пожертвованій (ст. 4, 24) - - - - -	250	-	300	-
Оборотныхъ суммъ (ст. 44) - - - - -	—	-	250	-
Итого въ приходъ въ 187 году съ остаточными отъ 187 г.	250	—	5250	-
III. Переходящія суммы.				
Отъ 187 года оставалось (ст. 1) - - -	—	-	200	-
Въ теченіе 187 года поступило:				
1) Залоговъ по разнымъ подрядамъ и поставкамъ (ст. 10, 49) - - - - -	150	-	240	-
2. Пожертвованій и сборовъ въ кружки:				
а) на сооруженіе храма Кавказской арміи въ Тифлисе (ст. 7, 46) - - - - -	—	85	—	-

Р А С Х О Д Ъ.

А. По Преображенской церкви села Сосновки.

1 Церковныя суммы:

Въ 187 году значатся въ расходѣ:

	Наличными.		Выстами.	
	Рубли.	К.	Рубли.	К.
1) На покупку свѣчъ и воска и на уплату за выдѣлку свѣчъ (ст. 2, 9, 15) - - -	683	50	—	—
2) На содержаніе и ремонтъ церкви и церковнаго дома (ст. 11 26) - - -	538	—	—	—
На прибрѣтеніе дома для причта (ст. 7) - - -	—	—	1500	—
На жалованье сторожамъ и дворникамъ (ст. 8, 17, 34) - - -	120	—	—	—
3) На ремонтъ ризницы и церковной утвари (ст. 14, 43). - - -	176	—	—	—
4) На покупку краснаго вина деревяннаго масла, ладона, муки для просфоръ (ст. 6, 21) - - -	83	25	—	—
5) На заготовленіе метрическихъ, клировыхъ и другихъ книгъ (ст. 41, 57) - - -	6	—	—	—
На другія мелочныя и случайныя потребности (18, 60) - - -	54	40	—	—
6) Отчислено процентнаго сбора взаменъ свѣчнаго дохода (ст. 61) - - -	281	40	—	—
7) На содержаніе мѣстныхъ духовныхъ училищъ и епархіальныхъ женскихъ училищъ (ст. 63) -	33	50	—	—
Оборотныхъ суммъ (ст. 37, 62) - - -	1182	50	—	—
Итого въ расходѣ въ 187 году -	3158	55	1500	—
Затѣмъ въ остаткѣ къ 187 году -	24	39	6000	—
	3182	94	7500	—
II. Капиталы причта:				
Въ 187 году значатся въ расходѣ:				
На прибрѣтеніе дома для причта (ст. 7) - - -	—	—	1500	—
Оборотныхъ суммъ (ст. 53) - - -	250	—	—	—
Итого въ расходѣ въ 187 году -	250	—	1500	—
Въ остаткѣ къ 187 году - - -	—	—	3750	—
	250	—	5250	—

б) На вспоможеніе Православному духовенству, а также въ пользу вдовъ и сиротъ духовнаго званія (ст. 8 и 42) - - - - -	12	37	—
в) въ пользу Православныхъ церквей и школъ въ Западномъ краѣ (ст. 12) - - - - -	1	35	—
г) На возстановленіе Православія на Кавказѣ (ст. 14)	—	71	—
д) На разпространеніе Православія между язычниками Имперіи (ст. 11, 43) - - - - -	1	10	—
е) Въ пользу св. Гроба Господня (ст. 13, 40) -	2	54	—
ж) На улучшеніе быта Православныхъ поклонниковъ въ Палестинѣ (ст. 17, 50) - - -	—	64	—
Итого въ приходѣ въ 187 г. съ остаточными отъ 187 г.	169	56	620
А всего вообще:			
Оставалось отъ 187 года - - - - -	32	52	11100
Въ теченія 187 года поступило:			
Церковныхъ суммъ - - - - -	31.0	42	100
Капиталовъ причта - - - - -	250	—	300
Оборотныхъ и переходящихъ - - - - -	169	56	1870
	3602	50	13370
<p>Какъ частныя такъ и общіе итоги показанныхъ въ вѣдомости приходовъ и расходовъ со шнуровыми приходо-расходными книгами согласны.</p> <p>Б. По Введенской церкви села Глухова.</p> <p>Статья пишется въ томъ-же порядкѣ.</p>			

III. Переходящія суммы:

Въ 187 году значится въ расходѣ:

- 1) Залоговъ по разнымъ подрядамъ и поставкамъ
(ст. 40, 58) - - - - -
- 2) Отослано въ конекторію и передано о. Благочин-
ному собранныхъ въ кружки (ст. 52, 61). -

150	—	620	—
19	56	—	—

Итого въ расходѣ въ 187 году -	169	56	620	—
--------------------------------	-----	----	-----	---

А всего вообще въ расходѣ:

Церковныхъ суммъ - - - - -	1976	5	1500	—
Капиталсвъ причта - - - - -	—	—	1500	—
Оборотныхъ и переходящихъ - - - - -	1602	6	620	—
	3578	11	3620	—

Въ остаткѣ къ 187 году - - - - -	24	39	9750	—
	3602	50	13370	—

Б. По Введенской церкви села Глухова.

Статьи ищутся въ томъ же порядкѣ.

ВѢДОМОСТЬ

приходъ церковныхъ денежныхъ суммъ и капиталовъ по церквамъ №№ Благочинія №№ епархіи.

За 187 годъ.

ВѢДОМОСТЬ

о расходѣ церковныхъ денежныхъ суммъ и капиталовъ по церквамъ №№ Благочинія, №№ уѣзда, №№ епархіи.

За 187 годъ.

По церквамъ.	ВЪ 187 ГОДУ ВЪ РАСХОДѢ.							
	На содержа- ніе и ремонтъ церкви и церковнаго дома.		На ремонтъ ризницы и церковной утвари.		На покупку краслаго вина, масла, ладола и просфоръ.		На разныя мелочныя и случайныя потребности.	
	руб.	к.	руб.	к.	руб.	к.	руб.	к.
Преображенской с. Сосновки -	2158	—	176	—	83	25	60	40
Введенской с. Глухова -	0000	00	000	—	00	—	000	00

ОТЧИСЛЕНО.				ИТОГО.	КЪ 187 ГОДУ ВЪ ОСТАТКѢ.						Итого въ расходѣ съ остаткомъ.		
Процентнаго сбора заамѣтъ свѣчнаго дохода.		На духовныя училища и епархіаль- ныя женскія училища.			Наличными.	Билетами.	ИТОГО.		руб.	к.			
руб.	к.	руб.	к.				руб.	к.				руб.	к.
281	40	33	50	2722	55	24	39	6000	—	6024	39	8816	94
000	00	00	00	0000	00	00	00	0000	—	0000	00	0000	00

ВѢДОМОСТЬ

о приходѣ, расходѣ и остаткѣ денежныхъ капиталовъ, принадлежащихъ причтамъ церквей №№ Благочинія, №№ уѣзда, №№ епархіи.

За 187 годъ.

П о ц е р к в а м ъ.	Отъ 187 года оставалось		Въ 187 году поступило.		ВСЕГО.	
	Н а л и ч ы м и и					
	руб.	к.	руб.	к.	руб.	к.
Преображенской с. Сосновки - -	4700	-	550	-	5250	-
Введенской с. Глухова - -						
И. Т. Д.						

Въ 187 году въ расходѣ.		Къ 187 году въ остаткѣ.	
б и л е т а м и.			
руб.	к.	руб.	к.
1500	—	3750	—
<p>Здѣсь кратко прописываются значительныя пожертвованія, поступившія въ теченіе года, съ обозначеніемъ церкви, пожертвованной суммы и предмета назначенія, а также болѣе или менѣ значительныя расходы изъ основнаго капитала</p>			

ВѢДОМОСТЬ

о пожертвованіяхъ, поступившихъ въ церкви №№
Благочинія, №№ уѣзда, №№ епархіи.

За 187 годъ.

ПОЖЕРТВОВАНІЙ.

ПОЖЕРТВОВАНІЙ.						ИТОГО.	
На распро- страненіе Православія между язычниками Империі.		Въ пользу Иерусалим- ской церкви Св. Гроба Господни.		На улучшеніе быта Право- славныхъ поклонниковъ въ Палестинѣ.			
руб.	к.	руб.	к.	руб.	к.	руб.	к.
1	10	2	54	—	64	19	56

БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

31-го Января

№ 2.

1902 года.

НЕОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ.

СОДЕРЖАНИЕ: Слово Преосвященнѣйшаго Никодима въ день Нового Года.—Отчетъ Осяновскаго Иоанно-Предтечскаго Общества Трезвости.—Архіерейскія служевія. Хроника церковной жизни.—Объявленія.

С л о в о

въ день Нового года, принесенное въ Благовѣщенскомъ кафедральномъ соборѣ Преосвященнѣйшимъ Никодимомъ, Епископомъ Приамурскимъ и Благовѣщенскимъ.

Нынѣ, возлюбл. братія, собрались мы въ сей свя-
тый храмъ, чтобы обновить и освятить молитвою Госпо-
ду начало новаго лѣта. Итакъ, протекъ еще одинъ годъ!
Еще одинъ годъ изъ безпредѣльнаго времени погрузил-
ся въ невозвратную вѣчность—и мы еще на одинъ шагъ
подошли ближе къ той таинственной двери, которая дол-
жна будетъ открыть намъ все ея неизмѣримое величіе и
необъятность. Еще на одинъ годъ приблизились мы къ
той страшной, неизбежной и роковой жизненной минутѣ,
когда мрачная могила должна будетъ поглотить наше
бренное тѣло, а бессмертный духъ воспарить къ Исто-
нику вѣчной жизни. Еще одинъ кругъ совершило солнце
въ своемъ, предуставленномъ ему Богомъ, теченіи и при-
близило этотъ видимый, обитаемый нами міръ къ той
ужасающей душу міровой кончинѣ, когда это блестящее
и все оживляющее теперь солнце, по слову Господа,
должно будетъ померкнуть, когда силы небесныя поколе-
блются, море возшумитъ и возмутится, люди будутъ

трепетать отъ страха и ожиданій бѣдствій, грядущихъ на вселенную, и когда явится знаменіе Сына Человѣческаго, какъ послѣднее предвѣстіе грядущаго суда и наказанія. Вотъ, возлюбл. братія, какія мысли невольно тѣснятъ въ душу и наполняютъ ее при началѣ новаго лѣта. Не что иное, кажется, и не должно бы входить въ нее въ этотъ день Роковая неизбѣжность смерти—этого ужаснѣйшаго и неотразимаго бича смертныхъ, приближаясь къ намъ съ каждымъ началомъ новаго лѣта, должна бы, кажется, неизбѣжно обращать нашъ мятущійся духъ къ этому страшному и неизбѣжному моменту нашего земного бытія. Все, кажется, должно бы въ насъ уступить мысли объ этой страшной участи, все предъ нею затмиться, при сознаніи ея роковой неизбѣжности, при отсутствіи средствъ такъ или иначе предотвратить ее. Какъ ни велика въ насъ жажда земного бытія и какъ ни живо въ насъ представленіе о нашемъ вѣчномъ существованіи, однако горькій опытъ смертности, непрерывно совершающійся на нашихъ глазахъ, не долженъ бы, кажется, ни на одну минуту дать намъ забыть въ этомъ отношеніи. Протекающіе одинъ за другимъ годы, какъ часы, измѣряющіе день и напоминающіе о приближеніи вечера и ночи, должны неизбѣжно напоминать намъ о вечерѣ нашей жизни, объ исходѣ нашемъ въ ночь, о скоромъ вступленіи нашемъ въ область и сѣнь смерти. Таковъ неизбѣжный и роковой законъ нашего земного, смертнаго бытія, такова печальная участь земнородныхъ, чтобы едва ли даже еще не въ день пробужденія нашего сознанія обращать свой боязливый взоръ къ концу нашего земного исхода въ безпредѣльную вѣчность, въ ту таинственную небесную область, куда всегда и безотчетно порывается нашъ

бессмертный духъ И св. Церковь, зная истинныя потребности нашей богоподобной души и смотря на нашу земную жизнь, какъ на приготовленіе къ вѣчности, устами величайшаго изъ провозвѣстниковъ слова Божественнаго, духоноснѣйшаго Ап. Павла, матерински и съ любовію призываетъ насъ останавливать чаще свой умъ и свое вниманіе на этой мысли—о краткости жизни нашей вообще, о приближеніи конца видимаго міра и о постепенномъ—годъ за годъ—шествіи нашемъ къ порогу вѣчности *Сіе убо глаголю вамъ, братіе, яко время преращено есть прочее,...* *преходитъ бо образъ міра сего* (1 Кор. 7 гл., 29 и 31 ст.) взываетъ къ намъ св. Апостоль. Указывая этими словами на краткость бытія видимаго міра и на грядущее, по неизбѣжнымъ судьбамъ Божиимъ, его измѣненіе, Св. Апостоль тѣмъ самымъ обращаетъ мысль нашу отъ земли къ небу, напоминаетъ намъ, что не на землѣ, а на небѣ—наше отечество, что именно тамъ—на небѣ—вѣчные идеалы нашей души, что именно тамъ—полное осуществленіе всѣхъ нашихъ высшихъ надеждъ, чаяній, желаній,—что именно тамъ наше вѣчное счастье. И въ особенности, возлюбл. братія, благовременно вспомнить намъ этотъ материнскій призывъ св. Церкви, изрекаемой устами величайшаго сосуда ея, въ нынѣшній день—въ день поваго года, когда мы, какъ бы забывъ бренность и смертность своего существа, всецѣло отдаемъ восторженнымъ мечтаніямъ о земномъ счастіи. Не мысль о неизбежной для каждаго могилѣ, не мысль объ исходѣ въ вѣчность, къ которой мы съ истекшимъ годомъ придвинулись ближе, не мысль, наконецъ, о приготовленіи себя къ небу и его радостямъ, а жажда земного счастья и земныхъ наслажденій всецѣло занимаетъ нашу душу въ этотъ день. «Съ новымъ

годомъ, съ новымъ счастьемъ» — слышится всюду въ этотъ день. И никто не думаетъ при этомъ объ истинномъ значеніи слова «счастье»; всѣ понимаютъ счастье въ земномъ смыслѣ, въ смыслѣ новаго и большаго количества земныхъ удовольствій и наслажденій. Не было бы еще удивительно, если бы этого новаго счастья жаждали бѣднякъ и угнетенный: въ нуждѣ и голодѣ естественно желать имѣть пропитаніе и довольство; въ угнетеніи естественно мечтать о свободѣ и независимости. Не было бы также особенно удивительно, если бы новаго счастья желала юность: молодая душа, чуждая опыта и устойчивости мысли и желаній, всегда полна несбыточныхъ мечтаній. Но новаго счастья жаждетъ и богачъ. Ему мало, что онъ и безъ того уже утопалъ въ нѣгѣ и роскоши, жилъ въ великолѣпнѣйшемъ жилищѣ, одѣвалъ свое избѣженное тѣло въ тончайшія и дорогія ткани, услаждалъ свои взоры всѣми доступными чудесами природы и искусства, нѣжилъ свой слухъ стройнѣйшими звуками музыки, что его домъ былъ земнымъ раемъ. Новаго счастья жаждетъ также и вельможа. Онъ и безъ того уже достигъ всѣхъ самыхъ высшихъ земныхъ почестей; все предъ нимъ преклоняется, всѣ дѣлаютъ ему угодное; его слово для многихъ — законъ, его улыбка — счастье, его мысль — безусловная истина. Но ему всего этого мало и онъ жаждетъ чего-то новаго, чего-то большаго, чего-то еще высшаго. Новаго счастья жаждетъ, наконецъ, даже и старецъ. Ему шагъ одинъ ужъ до могилы; его помутившійся взоръ не утѣшается уже никакими красотами видимаго міра и даже самыми лучшими произведеніями искусства; его болѣзненные, ноющіе члены уже не въ состояніи носить его одряхлѣвшій, больной организмъ; все уже утратило для него свою

прелесть и заманчивость — и, однако, и въ этомъ живомъ мертвецѣ въ новый годъ вспыхиваетъ отблескъ угасшихъ желаній и пробуждается остывшая жажда новыхъ земныхъ удовольствій и наслажденій.

И *такъ* мнутъся люди, во имя какого-то новаго счастья, изъ года въ годъ, изъ столѣтій въ столѣтїе. Изъ года въ годъ въ этотъ день слышится и произносится слово: «новое счастье». Новое счастье!? Какое странное и горькое заблужденіе! Люди, постоянно мечтающаго о новомъ и большемъ земномъ счастье, какъ будто забываютъ, что и уроками исторіи и горчайшимъ повседневнымъ опытомъ давно уже доказано, что земное счастье для человѣчества въ томъ видѣ, въ какомъ оно его желаетъ и ищетъ, есть пустая и несбыточная мечта. Даже самое это слово — «счастье», послѣ безплодныхъ, многовѣковыхъ усилій къ его достиженію, превратилось въ какую-то глубочайшую иронию надъ измученнымъ его исканіемъ человѣчествомъ. Въ самомъ дѣлѣ, сколько вѣковъ прошло съ тѣхъ поръ, какъ человѣчество начало искать счастья — и однако это счастье остается для него какимъ-то великимъ и таинственнымъ неизвѣстнымъ. Раскройте печальныя страницы исторіи этого исканія изъ древнихъ временъ, и вы изумитесь тѣмъ напряженнѣйшимъ усиліямъ и тому величайшему, а иногда даже и чудовищному, разнообразію тѣхъ средствъ, какія употребляло человѣчество во имя этой цѣли. Вы увидите тамъ, что во имя достиженія этого счастья лились иногда цѣлые потоки крови, гибли цѣлые милліоны жизней, цѣлые милліоны людей повергались въ голодъ, нищету, отчаяніе, горе, слезы и страданія. Для достиженія счастья пускались въ дѣло обманъ, коварство и всѣ возмутительнѣйшіе виды хитрости

и коварнаго измѣнничества. Не то же ли видимъ и теперь?! Успѣхи просвѣщенія, повидимому, смягчили нравы, установили, повидимому, строгія правовыя отношенія между людьми, оградили слабыхъ отъ притѣсненій со стороны сильныхъ, а наука, во всеоружіи своей силы и могущества, широко разработала природныя богатства всѣхъ стихій міра на потребу и счастье человѣка, — и, однако, что же мы видимъ? Среди людей, вмѣсто искомаго счастья, въ меньшей степени и силѣ обитаютъ и теперь тѣ же слезы, то же горе, та же нищета и бѣдность, тѣ же страданія. А тѣ, которые, повидимому, достигли счастья въ смыслѣ изобилія и довольства во всемъ, развѣ могутъ назвать себя и считаться счастливыми? Развѣ и для нихъ существуетъ счастье? Загляните въ эти роскошныя жилища, гдѣ все такъ прекрасно и блестяще, гдѣ все нѣжитъ тѣло, обольщаетъ зрѣніе, ласкаетъ слухъ, гдѣ аромат дорогихъ и рѣдкихъ растеній повергаетъ организмъ въ сладкую истому, гдѣ все напоминаетъ земной рай, — загляните, говорю, туда, снимите этотъ прекрасный и блестящій покровъ внѣшности, — и вы увидите за всѣмъ этимъ, можетъ быть, цѣлыя тысячи страданій, гораздо тягчайшихъ и ужаснѣйшихъ, чѣмъ самая вопіющая бѣдность и нищета. Вы, несомнѣнно, натолкнетесь тамъ на страшныя страданія — уязвленнаго самолюбія, неудовлетворенной или покинутой любви, ненасытной алчности къ большому богатству и почестямъ, разрушенныхъ надеждъ, чадолобія и т. п.; словомъ, вы увидите тамъ тѣ же вопли отчаянія; ту же скорбь, тѣ же страданія.

Такимъ образомъ, всѣми извѣданный, многовѣковой и горьчайшій опытъ ясно показываетъ, что — напрасно исканіе нами земнаго счастья, бесплодны усилія для его

достиженія—и что всѣ наши восклицанія въ день новаго года: «съ новымъ счастьемъ» суть не что иное, какъ прикрытый веселою улыбкою отчаянный вопль бѣдной души нашей о потерѣ этого счастья, — души, извѣрившейся въ дѣйствительности средствъ его достиженія и бессознательно ждущей его только въ будущемъ. Горькая и печальная истина для бѣднаго и грѣшнаго человѣка!

Но что же, возлюбл. братія, слѣдуетъ изъ этого? Неужели изъ этого печальнаго и безплоднаго опыта въ исканіи земнаго счастья неизбѣжно слѣдуетъ хотя бы одно изъ двухъ, равно тягостныхъ и равно удручающихъ, положеній, что земное счастье для человѣка или вовсе невозможно, или средства его достиженія глубоко сокрыты отъ насъ и какъ будто запечатаны какою-то таинственною, несокрушимою печатью? Нѣтъ, возлюбленные братія! Ни то, ни другое изъ этихъ тягостныхъ положеній равно, немыслимы и недопустимы. Ни умъ, ни сердце человѣка, которымъ равно доступно хотя бы относительное пониманіе божественныхъ плановъ и тайнъ мірозданія, не могутъ помириться съ этимъ. Они не могутъ допустить, чтобы Господь Богъ, столько милостивый и столько человѣколюбивый, берегущій даже волосъ на головѣ человѣка, создавъ его съ внутреннею неотразимою потребностью счастья, оставилъ его въ этомъ отношеніи безъ способовъ и средствъ удовлетворенія. И умъ и сердце не могутъ допустить, чтобы этотъ прекрасный Божій міръ, со всѣми его обильными дарами, созданный для блага и счастья человѣка, приносилъ ему одни только страданія и скорби, былъ для него одною только юдолюю плача и стenanій. Уже одно это вѣчно-безнадежное, но и вѣчно-постоянное исканіе нами счастья,

какъ несокрушимая потребность души, ясно говоритъ намъ, что счастье возможно для людей, и что люди суть его наследники по самой природѣ. Если же такъ, то гдѣ же, въ чемъ разрѣшеніе этой великой и, повидимому, неразрѣшимой тайны? Гдѣ же и въ чемъ то земное счастье, о которомъ такъ воздыхаетъ и котораго такъ усиленно, но и такъ тщетно ищетъ и жаждетъ теперь бѣдный и грѣшный человѣкъ?—Вотъ тѣ великіе и мучительные вопросы, которые невольно тѣснятъ въ душу, истомленную безнадежнымъ исканіемъ счастья! Но, возлюбл. братія, мы—чада царствія Божія, мы—со-наследники Христовы, мы—предочищенные Его божественною кровію и благодатію—и намъ ли не знать, гдѣ обрѣтается и какими средствами и путемъ достигается это, безнадежно теперь искомое нами счастье? Съ самой колыбели и до предѣла жизни мы слышимъ объ этомъ Божественный голосъ; *Царствіе Божіе внутри васъ есть* (Лук. 17 гл., 21 ст.)—говорилъ когда-то и вѣщаетъ теперь и всегда въ душу каждаго Господь нашъ Іисусъ Христосъ. *Царствіе Божіе внутри насъ*—вотъ въ чемъ разгадка великой тайны земного счастья! Царствіе Божіе—внутри насъ, а оно-то и есть истинная сокровищница нашего счастья, какъ земного, такъ, внослѣдствіи, и небеснаго, потому что Господь—Царь этого царства каждую минуту стоитъ при дверяхъ нашего сердца, каждую минуту благодатно воздѣйствуетъ на наши умъ, сердце и волю, стремясь постоянно наполнять нашу душу внутреннимъ довольствомъ и счастьемъ. Если бы мы, какъ послушныя чада Его, какъ истинные сыны Его царства, какъ чада духа, а не плоти, съ умиленіемъ и покорностію внимали Его божественному голосу, тогда въ нашей бѣдной душѣ, истомленной исканіемъ счастья, даже и не могло бы возни-

каты тѣхъ странныхъ и жалкихъ теперь воздыханій о какомъ-то новомъ счастьѣ. Если бы мы послушно слѣдовали водительство Господа, подъявшаго крестъ для нашего счастья и введеннаго насъ, во имя Его, въ сыновнее общеніе съ небеснымъ Отцемъ Своимъ, то мы съ очевиднѣйшею ясностію поняли бы, что наше отечество теперь уже не здѣсь на землѣ, но тамъ, въ тѣхъ небесныхъ обителяхъ у Бога Отца, для уготовленія которыхъ Господь І. Христосъ прошелъ чрезъ крестъ и могильный вертепъ, заповѣдавъ и намъ достигать небесной славы путемъ внутренняго крестнаго подвига. А понявъ это, мы убѣдились бы и въ томъ, что истинное наше счастье, о которомъ воздыхаетъ и котораго такъ бесплодно ищетъ во все свое земное обитаніе наша богоподобная душа, состоитъ уже не въ большей суммѣ земныхъ наслажденій, не въ роскоши и нѣгѣ бременнаго и предназначеннаго къ разрушенію тѣла, не въ земныхъ почестяхъ, но въ чистотѣ сердца, внутреннемъ мирѣ души и въ славѣ небесной.

Тогда и земной міръ, со всѣми его прелестями, со всею его созданною Богомъ красотою и обильными дарами, явился бы предъ нами не какъ предметъ необузданныхъ до беззаконнаго излишества наслажденій плоти и грѣшнаго духа, а какъ книга Божія, поучающая насъ умѣренности и жизни, сообразной съ законами нашего бытія и всей природы, — законами, карающими съ безпощадною жестокостію болѣзнями, лишеніями и смертію всякое нарушеніе ихъ излишествами. Тогда невольно улеглись бы въ нашей душѣ внутреннія бури страстей, столь губительно дѣйствующія теперь на нашъ тѣлесный организмъ и несущія съ собою всегда цѣлыя тучи жесточайшихъ страданій, какъ отъ неудовлетворенія, такъ равно и отъ пресыщенія; а вмѣстѣ съ этимъ прекрати-

лась бы и та, почти неизбежная теперь, жесточайшая взаимная борьба за существование, которая порождаетъ въ средѣ нашей всѣ виды беззастѣнчиваго хищенія чужого труда, чужой мысли, чужой красоты, чужого счастья и дѣлаетъ изъ всей человѣческой жизни одно непрерывное сплетеніе несчастій, бѣдъ и скорбей. Тогда прекратились бы среди насъ вражда и ненависть — эти жесточайшіе бичи человѣчества, вѣчно разрушавшіе и разрушающіе его и земное и загробное счастье. Тогда и душа наша, очищенная отъ этихъ грѣховныхъ терній, какъ храмъ св. Духа, содѣлалась бы, при помощи Его вседѣйствующей благодати, носительницею провозглашенной Господомъ взаимной любви, составляющей безусловно единственное средство земного счастья людей. Тогда, подобно Ап. Павлу, имѣвшему постоянное и горячее желаніе *«разрѣшиться и со Христомъ быти»* (Филип. 1 гл. 23), и самая мысль о близости смерти столь теперь отгоняемая всѣми, какъ ужасная и разрушающая наше счастье, сдѣлалась бы постоянно желаемою, какъ предвозвѣстница вѣчной славы и вѣчнаго счастья на небѣ. Тогда мы съ радостію и любовію къ Богу, всегда намъ благодѣющему, останавливались бы на страшныхъ теперь для насъ словахъ Ап. Павла о скоропреходящемъ теченіи жизни міра вообще и нашей — въ частности.

И такъ, вы теперь видите, въ чемъ заключается наше истинное земное счастье и видите средства его достиженія. Вы видите, что оно заключается въ насъ самихъ и всецѣло зависитъ отъ нашей умѣренности въ земныхъ потребностяхъ, удовольствіяхъ и наслажденіяхъ и въ умѣренномъ пользованіи дарами благодати Божіей, безъ преувеличеній и излишествъ. Оно заключается въ постоянномъ нашемъ сознаніи, что мы чада неба, а не

земли и въ направленіи всѣхъ стремленій нашей души къ небеснымъ радостямъ, а не къ земнымъ удовольствіямъ и наслажденіямъ.

Будемъ же, возлюбл. братія, всѣми силами души своей стремиться къ достиженію именно этого счастья и да поможетъ намъ Господь! Пусть наши нынѣшнія привѣтствія другъ другу: «съ новымъ счастьемъ» будутъ выраженіемъ пожеланій счастья не въ смыслѣ только земныхъ наслажденій, не въ смыслѣ только земного покоя и удовольствій, но болѣе всего и прежде всего въ смыслѣ новыхъ подвиговъ въ ограниченіи своихъ плотскихъ похотѣній и душевныхъ страстей, порождающихъ бѣдствія и скорби. Пусть эти привѣтствія наши не будутъ пустымъ словомъ, выражающимъ простую свѣтскую любезность, но будутъ выраженіемъ искренняго и глубоко-сердечнаго пожеланія счастья другъ другу, въ его истинномъ значеніи, отвѣчающемъ высшимъ потребностямъ нашей богоподобной души, съ искреннею и дѣятельною готовностію помогать другъ другу въ достиженіи этого счастья. Пусть эта наша жажда земного счастья, отъ которой не можетъ отрѣшиться наша душа даже подъ впечатлѣніемъ удручающаго опыта тысячелѣтнихъ разочарованій, ни на минуту не затемняетъ нашего сознанія, что наше истинное и полное счастье—только на небѣ и что только тамъ возможно осуществленіе его во всей желаемой полнотѣ. Пусть ни на одну минуту не оставляетъ нашу порывающуюся къ счастью душу сознаніе, что здѣсь—на землѣ, въ этой грѣховной юдоли плача и стенаній, счастье возможно только до извѣстной степени и что оно всецѣло зависитъ отъ нашей рѣшимости нести иго Христово, которое заключается въ кротости, смиреніи, служеніи другъ

другу и въ готовности на всякія страданія во имя небесной славы и неизреченнаго счастья въ обителяхъ Отца Небеснаго. Аминь.

Отчетъ Осиновскаго Іоанно-Предтеченскаго Общества трезвости.

(Съ 22 октября 1900 г. по 22 октября 1901 г.).

Осиновское общество трезвости открыто при мѣстной церкви 22 октября 1900 года послѣ торжественнаго молебна Небесному Покровителю общества св. Іоанну Предтечѣ. Учредители общества главнымъ образомъ имѣли въ виду ослабить среди прихожанъ сильно укоренившееся пьянство. Населеніе готовилось къ открытію общества чрезъ церковныя поученія, частныя бесѣды и народныя чтенія, веденныя съ благословенія мѣстнаго Архiepiscopa въ Осиновской школѣ съ 9 февраля 1900 г. по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ. Съ 9 февраля по 2-е апрѣля 1900 г. было устроено 10 чтеній, на коихъ читано 10 статей противъ пьянства. Прощенія о пьянствѣ съ церковной кафедры и народныя чтенія не прошли безслѣдно; такъ, многіе изъ крестьянъ, далеко еще до открытія общества трезвости, добровольно не стали употреблять спиртныхъ напитковъ; нѣкоторые, по случаю семейныхъ событій, устраивали обѣды безъ водки, вина и пива. Первый примѣръ этому показалъ крестьянинъ Архипъ Барабанъ, отправившій на Пасхѣ крестины своей дочери безъ водки. Случай этотъ вызвалъ въ въ народѣ не мало различныхъ толковъ; какъ будто произошло что то особенно-сверхъ-естественное. Вторыя крестины безъ водки были устроены у крестьянина Штены. Затѣмъ у этого же крестьянина 27 августа, послѣ освященія дома, былъ предложенъ чело-вѣкъ на 40 обѣдъ безъ спиртныхъ напитковъ. Священникомъ передъ обѣдомъ была сказанна рѣчь по поводу благого начинанія; во время же обѣда читались религіозно-назидательныя статьи. 1-го октября 1900 г. у крестьянина Алексѣя Шанеля, послѣ панихиды въ его домѣ, также былъ на 50 чело-вѣкъ обѣдъ безъ водки и вина. Въ день открытія общества трезвости записалось 50 дѣйствительныхъ членовъ, т. е. такихъ, которые, дали обѣтъ совер-

шеннаго воздержанія въ теченіе избраннаго ими времени отъ употребленія спиртныхъ напитковъ 38 мужчинъ и 12 женщинъ и 2-е членовъ соревнователей. Избранный 22 октября общимъ собраніемъ членовъ въ почетные члены общества: Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Евсеій, Епископъ Владивостокскій и Камчатскій, почтилъ юное общество трезвости принятіемъ на себя званія Почетнаго Члена онаго, наложивъ на рапортъ председателя резолюцію, отъ 2 ноября 1900 г. за № 2509, слѣдующаго содержанія. «Согласенъ. Молитвенно призываю Божіе благословеніе на благія начинанія общества». Въ теченіе отчетнаго года записалось дѣйствительныхъ членовъ 71 человекъ и 2 члена соревнователя; вышли изъ общества 10 членовъ; къ 22 октября 1901 г. состоятъ членовъ почетныхъ 1, дѣйствительныхъ 61 и членовъ соревнователей 2.

Дѣламъ общества завѣдывалъ Комитетъ, состоящій изъ Предсѣдателя, священника Григорія Ваулина, Товарища его Осиповскаго волостнаго старшины Созонта Данил. Хижняка, членовъ: волостнаго засѣдателя Ив. Митр. Штены, волостнаго писаря Ив. Кл. Ильенко (до марта мѣсяца 1901 г. до выѣзда изъ Осиповки), крестьянъ Кирилла Горбача, Порфирія Савченко и Андрея Шаниля, казначея—учителя Як. Павл. Шабельникова (до 20 іюля 1901 г., съ этого времени, по выѣздѣ г. Шабельникова изъ Осиповки, деньги хранятся у предсѣдателя) и секретаря псаломщика Н. П. Вобрякова. Въ первый годъ своего существованія общество трезвости особенно выдающейся дѣятельности не проявило отчасти по новизнѣ дѣла, а отчасти потому, что возникновеніе такого полезнаго общества, какъ общество трезвости, было встрѣчено насилоніемъ крайне несочувственно, даже враждебно. Насмѣшки и издѣвательства крестьянъ нетрезвенниковъ сопровождали трезвенниковъ крестьянъ на каждомъ шагѣ, особенно въ первое время существованія общества. При встрѣчѣ на улицахъ и въ домахъ съ членами общества ихъ называли «штупдистами, хлыстунами, идолопоклонниками». Нѣкоторые же выражались такъ: «что это вы сдѣлали, что передались въ некрещенную вѣру? Вы—идолопоклонники, поклоняетесь попу, что попу скажетъ, то вы и исполняете». Находились и такіе недоброжелатели, что при встрѣчѣ съ трезвенниками плевали имъ въ лицо, говорили дерзости и проч. Въ силу такого сопротивленія дѣлу насажденія трезвости, многіе крестьяне изъ бо-

язни быть осмѣянными не записывались въ общество трезвости, хотя и давали обѣтъ воздержанія отъ употребленія хмѣльныхъ напитковъ. Изъ очень скромной дѣятельности общества можно отмѣтить слѣдующее: Всѣ записавшіеся въ члены общества, не смотря на насмѣшки, ругательства и т. под., стояли на высотѣ своего призванія, конечно, за весьма немногими исключеніями. Болѣе убѣжденные и преданные дѣлу борьбы съ порокомъ пьянства поддерживали малодушныхъ и слабыхъ сотрезвенниковъ; каждый членъ общества старался на дѣлѣ показать примѣръ воздержанія отъ употребленія спиртныхъ напитковъ; въ домахъ нѣкоторыхъ трезвенниковъ совсѣмъ не было водки для угощенія гостей. Ведя трезвый образъ жизни, члены общества при всякихъ удобныхъ случаяхъ вліяли словами и на другихъ односельчанъ. Въ теченіе зимы 1900—1901 г. комитетомъ общества велись въ зданіи министерской школы народныя религіозно-нравственныя чтенія. Всѣхъ чтеній было 15 на каждомъ изъ коихъ было слушателей отъ 50 до 200 челов., на всѣхъ чтеніяхъ—1930 челов., среднимъ числомъ 128 челов. на чтеніи. Статьи читались религіозно-нравственнаго содержанія, изъ народнаго быта, противъ пьянства, историческія и др. Для чтенія на дому желающимъ выдавались книжки и брошюры, направленные преимущественно противъ пьянства, для этой цѣли были выписаны книжки изданія Александро-Невскаго общества трезвости въ С-Петербургѣ, журналы «Вѣстникъ Трезвости» за 5 л., «Дѣятель» за 1901 г., и «Сельскій Вѣстникъ» за 1901 г.

Чтобы показать населенію, что безъ угощенія водкою можно обходиться при какомъ угодно семейномъ торжествѣ, двумя членами общества трезвости отпразднованы по особо выработанной комитетомъ общества программѣ свадьбы. 5 ноября 1900 г. вѣнчался запасной стрѣлокъ Василій Леоновъ съ сестрою члена комитета общества Авдрея Шашеля—Ксенією. Для большей торжественности свадьба совершена была вечеромъ, при полномъ освѣщеніи храма и при стройномъ пѣніи хора пѣвчихъ, обученныхъ казначеемъ О-ва учителемъ Я. П. Шабельниковымъ. По окончаніи бракосочетанія, привлекшаго много народу, священникъ съ пѣвчими впередъ уѣхали въ домъ бракосочетавшихся. При входѣ послѣднихъ въ домъ, священникъ встрѣтилъ ихъ въ облаченіи съ крестомъ въ рукахъ, пѣвчіе же въ это время пѣли «Достойно есть». За тѣмъ при громадномъ стеченіи народа былъ отслуженъ благодарственный Госпо-

ду Богу молебень; когда родители, по обычаю, благословили новобрачныхъ, то священникъ въ свою очередь, какъ духовной отецъ, благословилъ ихъ животворящимъ крестомъ, окропивъ св. водою; при чемъ сказалъ имъ краткую прѣтветвенную рѣчь; во время обряда благословенія новобрачныхъ, пѣвчіе цѣли молитвы и свящ. пѣснопѣнія. За столомъ вмѣсто хмѣльныхъ напитковъ, подавался особо приготовленный медъ. На другой день былъ гостямъ предложенъ обѣдъ также безъ водки. Свадьба прошла, какъ нельзя лучше. Обыкновенно на свадьбу у крестьянъ тратится 5—6 ведеръ водки, что составляетъ 40—50 руб.; здѣсь же эти деньги остались въ цѣлости. Многие любители выпивки были страшно недовольны за то, что свадьба прошла безъ водки. Вторая свадьба безъ водки была отпразднована у крестьянина Егора Ершова, который женилъ своего сына Ивана. У нѣкоторыхъ крестьянъ были устраиваемы обѣды безъ водки по случаю освященія домовъ, поминокъ и проч.

Общество трезвости въ отчетномъ году выступило и съ благотворительною, хотя и ничтожною, цѣлію; такъ выдано было въ безвозвратное пособіе бѣдной женщинѣ Маріи Лѣнивой, мужъ которой находился на войнѣ въ Китаѣ, 3 руб.; выдано бѣдной вдовѣ Маріи Сластенъ безвозвратно 4 руб. и бѣдному крестьянину Якову Корягину, возвратившемуся съ войны, выдано 5 руб.

Средства общества составлялись изъ добровольныхъ пожертвованій; для сбора пожертвованій нѣкоторымъ членамъ были выданы подписные листы; затѣмъ, съ разрѣшенія Его Преосвященства, въ мѣстномъ храмѣ поставлена кружка для пожертвованій въ пользу общества трезвости; въ волостномъ правленіи съ разрѣшенія начальника округа также выставлена кружка.

Въ отчетномъ году поступило на приходъ:

- | | | | |
|--|-------|-------|---------------|
| 1) Пожертвовано членами въ день открытія общества | 18 р. | » | » |
| 2) Добровольныхъ пожертвованій по подписнымъ листамъ | 11 р. | 10 к. | |
| 3) Пожертвованныхъ въ кружку, выставленную въ
Осиновекомъ храмѣ | - | - | - 24 р. 79 к. |
| 4) Тоже въ Осиновекомъ Волостномъ Правленіи | - | 7 р. | 54 к. |

Итого - 61 р. 43 к.

Израсходовано:

1) На выписку журналовъ: «Дѣятель», «Вѣстникъ Трезвости», «Сельскій Вѣстникъ» и книжекъ	13 р.	»	»
2) На пересылку этихъ денегъ - - - -	-	»	» 63 к.
3) Выдано въ пособіе бѣднымъ безвозвратно - -	12 р.	»	»
	<hr/>		
Итого	25 р.	63 к.	
Остается неизрасходованными - - - -	35 р.	80 к.	

Подлинный подписали: Предсѣдатель Комитета общества трезвости, священникъ Григорій Ваулинъ, Товарищъ Предсѣдателя Созонъ Хищникъ. Члены Комитета: Кириллъ Горбачъ, а по безграмотству его и за себя росписался И. Штепа, Порфирій Савченко и секретарь Н. Бобряковъ.

Х Р О Н И К А.

Архіерейскія служенія.

Января 12 дня. Его Преосвященство совершалъ въ кафедральномъ соборѣ всенощное бдѣніе, въ сослуженіи соборной братіи.

Января 13 дня. Недѣля по Просвѣщеніи. Его Преосвященство совершилъ всенощное бдѣніе и литургію въ кафедральномъ соборѣ, въ сослуженіи соборной братіи. Очередную проповѣдь произнесъ священникъ А. Новокшеновъ.

Января 20 дня. Недѣля 31. Его Преосвященство совершалъ литургію въ кафедральномъ соборѣ, въ сослуженіи соборной братіи и священника Е. Орлецкаго.

Января 27 дня. Недѣля 32. Его Преосвященство совершалъ литургію въ кафедральномъ соборѣ, въ сослуженіи соборной братіи и священника Е. Орлецкаго.

Хроника церковной жизни.

27-го января. Въ зданіи церковно-приходской школы при Никольской церкви состоялась первая бесѣда съ сектантами-молодцами епархіальнаго миссіонера кандидата богословія Тронина. Предмѣтъ бесѣды былъ вопросъ о церкви и іерархіи. Стеченіе на-

рода—православныхъ и сектантовъ—было громадное; громадное за-
ло церковной школы не вмѣщало всехъ, почему многіе стояли въ
сѣняхъ и примыкающихъ къ залѣ классахъ. На бесѣду прибылъ
самъ Преосвященнѣйшій Никодимъ и открылъ оную рѣчь о зна-
ченіи церкви въ жизни христіанина и затѣмъ по все время бесѣ-
ды, продолжавшейся болѣе 5 часовъ (съ 3-хъ до 8^{1/2} в.) прини-
малъ самое живое участіе въ обличеніи заблужденій сектантовъ.
Миссіонеръ г. Тронинъ послѣ рѣчи Преосвященнѣйшаго также про-
изнесъ рѣчь, въ которой ясно и мѣтко охарактеризовалъ въроиспо-
вѣдныя воззрѣнія Благовѣщенскихъ сектантовъ: молоканъ бапти-
стовъ, субботниковъ и духоборовъ. На бесѣдѣ защитникомъ моло-
канства выступилъ главный ихъ начетчикъ и даже, кажется, пре-
свитеръ Е. І.

О Б Ъ Я В Л Е Н І Я .

НОВЫЯ ИЗДАНИЯ

ИМПЕРАТОРСКАГО ПРАВОСЛАВНАГО ПАЛЕСТИНСКАГО ОБЩЕСТВА.

Православный Палестинскій Сборникъ:

Вып. 54-й. Проскнитарій по Іерусалиму и прочимъ Свя-
тымъ мѣстамъ Безъимяннаго, начала XVII вѣка. П. В. Безобразова, 1 р. 50.

Вып. 55-й. Матеріалы для исторіи Іерусалимской патриархіи,
XVI—XIX вѣка. Переводъ съ греческаго. П. В. Безобразова 4 р.

Книга бытія моего. Дневникъ и автобіографическія запис-
ки епископа Порфирія Успенскаго, часть VII (съ 2-го октября
1854 по 26-е сентября 1861 г. съ 6-ю рисунками, 4 руб.

Восточные обычаи въ библейскихъ странахъ. Г. В. Три-
страма, переводъ съ англійскаго В. Н. Анчиковой. Съ 20-ю фототи-
піями по рис. худ. Бюда и съ 53 рисунками въ текстѣ, 4 руб.

**Храмъ Воскресенія въ Іерусалимѣ и окружающія его
святыни.** Протоіерея В. Я. Михайловскаго. Съ 16 рисунками и
планомъ. 2-е изданіе, 30 коп.

Подробный каталогъ изданій Общества высылается безплатно.
Складъ изданій: С.-Петербургъ, Вознесенскій проспектъ, д. № 36.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА

„БЛАГОВѢЩЕНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ“ НА 1902 ГОДЪ.

„Вѣдомсти“ будутъ выходить два раза въ мѣсяць.

Цѣна годовому изданію шесть рублей съ доставкой и пересылкою.

Адресъ редакціи: городъ Благовѣщенскъ (на Амурѣ), Семинарская улица.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЛИТЕРАТУРНУЮ И ПОЛИТИЧЕСКУЮ
ГАЗЕТУ

„АМУРСКІЙ КРАЙ“

НА 1902 ГОДЪ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

За годъ съ доставкой и пересылкой	-	-	-	-	9 рублей:
» 6 мѣсяцевъ	-	-	-	-	5 »
» 1 мѣсяць	-	-	-	-	1 »

Въ розничной продажѣ: отдѣльный номеръ 10 копѣекъ,
прибавленіе—5 копѣекъ.

Редакторъ-Издатель Г. Клитчоглу.



ОТКРЫТА ПОДПИСКА
— З Н А —



„АМУРСКУЮ ГАЗЕТУ“

Политическій, общественный и литературный органъ
съ иллюстрированнымъ литературно-научнымъ
приложеніемъ.

Выходящую въ г. Благовѣщенскѣ.

«Амурская Газета» съ 1 января 1902 г. будетъ выходить по прежней программѣ и въ прежнемъ форматѣ

ТРИ РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ,

а въ остальные дни подписчики будутъ получать телеграфные бюллетени.

«Амурская газета» съ 1 января 1902 года будетъ давать при воскресныхъ номерахъ особое **ИЛЛЮСТРИРОВАННОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ** съ беллетристическимъ и научнымъ содержаніемъ. Иллюстраціи имѣютъ цѣлью наглядное ознакомленіе читателей съ странами Дальняго Востока, Приамурскаго края и жизнью ихъ обитателей, а также и съ главнѣйшими текущими событіями на на Дальнемъ Востокѣ. Помимо этого будутъ помѣщаться портреты видныхъ дѣятелей всего цивилизованнаго міра и событій, имѣющихъ общерусскій или общеевропейскій интересъ.

«Амурская Газета» ставитъ на первый планъ разработку мѣстныхъ вопросовъ, но ввиду особой зависимости развитія мѣстной жизни отъ положенія дѣлъ въ сопредѣльныхъ странахъ Дальняго Востока и отъ общаго состоянія международной политики, «Амурская Газета» будетъ съ должнымъ вниманіемъ слѣдить за иностранной жизнью и вопросами международной политики.

«Амурская Газета» для любителей легкаго чтенія будетъ помѣщать фельетоны, рассказы, стихотворенія и карикатуры, по возможности изъ мѣстной жизни и жизни странъ Дальняго Востока

—(ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:)—

Для городскихъ подписчиковъ:

Съ доставкою телеграмъ на домъ за годъ	-	-	11 р.	—	>
> > > > > » 1/2 года	-	-	6	>	— >
> > > > > » 1 мѣсяць	-	-	1	>	— >

Для иногороднихъ подписчиковъ:

Съ пересылкой и доставкою во все мѣста Россійской Имперіи.					
За годъ	-	-	9 р.	50 к.	
> полгода	-	-	5	>	— >
> 1 мѣсяць	-	-	1	>	— >
Загранку въ годъ	-	-	11	>	— >

ОБЪЯВЛЕНІЯ: Впереди текста—20 к., позади текста—10 к., за строчку текста по занимаемому мѣсту. При повтореніи тѣхъ-же объявленій безъ измѣненія дѣлается уступка по соглашенію и въ зависимости отъ числа повтореній.

Подписка принимается: Въ г. Благовѣщенскѣ: въ конторѣ Редакціи, въ магазинахъ: Григорія Проконьевича Косицына, Отто Тиммъ, Купетъ и Альберсъ, Чуринъ и Ко, На Зѣв-Пристанн —магазинъ Чуринъ и Ко.

АДРЕСЪ ДЛЯ ПИСЕМЪ И ТЕЛЕГРАММЪ: Благовѣщенскѣ: «Амурская Газета».

Редакторъ-Издатель А. В. Кирхнеръ.

Редакторъ, Преподаватель Семинаріи П. Верещагинъ.

Благовѣщенскѣ. Печатать разрѣшается. 1902 г. января 30 дня.

Цензоръ, Преподаватель Семинаріи А. Топорковъ.

Типографія «Амурской Газеты» А. В. Кирхнера.